



Рядом с нами живёт ветеран

О том, что юнкоры получили задание написать о солдатах Великой Отечественной войны, я вначале узнала от бабушки. Моя бабушка ведет активную работу в первичной организации ВОИ рабочего поселка Тонкино. А бабушке про это сказала председатель районной организации Татьяна Марковна Смирнова. Я всегда с удовольствием рассказываю и пишу о хороших людях. У меня в войне участвовали прабабушка и два прадеда. Но в этот раз мой рассказ читателям – о земляке, об одном из последних живых свидетелей, ветеране Великой Отечественной войны – Елисее Евстигнеевиче Кочкине.

Елисей Евстигнеевич родился 17 июня 1926 года в тонкинском деревне Кузьминка. После восьмилетки пошел работать в колхоз. Страшную весть о войне он, как и все жители деревни Кузьминка, узнал 23 июня 1941 года от посыльного из Вязовского сельсовета.

– Повсюду слышался крик, слезы, – рассказывает ветеран. – Всю жизнь я пронес это в памяти. На фронт из деревни ушло 40 человек. Из них живыми вернулись домой 24. Мужиков в деревне не осталось, только женщины, да мы, подростки. Пришлось тогда хлебнуть горя. Помню, нагрузят мешок, а он неподъемный. Упадешь, встанешь и дальше с мешком. Только сейчас удивляюсь, как смог я справиться, ведь сам-то весил 38 килограммов...

9 ноября 1943 года – эта дата для Елисея Евстигнеевича Кочкина памятная. Его призвали в армию.

Служба началась под Кировом в селе Порошино в отдельной снайперской роте. Из Тонкинского района здесь служили около 60 человек. В первом взводе из 40 солдат были одни земляки.

На передовую Елисея отправили в мае 1944-го. Боевое крещение молодой боец получил в Новгородской области на реке Великой. С боями в составе своей части прошел Новгородскую, Псковскую области, города Остров и Порхов. Воевал в Первой ударной армии Второго Прибалтийского фронта в 282-й Сибирской дивизии. Командующим фронтом был Багрянцев Иван Христофорович.

– Когда пошли в наступление, – вспоминает Е. Е. Кочкин, – меня да старшину ранило. Ранение получил в правую ногу. Четыре месяца пролежал в госпитале вологодского городка Сокол. Госпиталь был переоборудован из Дома культуры. Раненые солдаты лежали тесно, койка к койке.

После госпиталя был «выздоравливающий батальон». И с отметкой «годен к нестроевой» молодой боец получил назначение на шесть долгих лет на службу по восстановлению морского хозяйства в Североморск. Демобилизовался красноармеец Елисей только в мае 1950 года.

Немного отдохнул, набрался сил и устроился на работу в местный колхоз. Работал бригадиром полеводческой бригады, экономистом, зоотехником.

– А любимую девушку я приметил еще в ноябре 1948 года, когда приезжал в отпуск, – улыбается ветеран. – Апполинария, так звали мою спутницу, при нашем первом знакомстве была совсем еще молодой. Мы прожили с ней вместе пятьдесят семь лет. Вырастили и воспитали пятерых детей. Всем дали образование. А теперь я помогаю своим многочисленным внукам, которые разъехались по разным уголкам нашей родины.

Всю свою жизнь Елисей Евстигнеевич Кочкин прожил скромно. Несмотря на то, что его неоднократно избирали депутатом сельского Совета, депутатом райсовета, председателем совета ветеранов колхоза «Фоминский», он никогда не зазнавался.

За боевые заслуги Елисей Евстигнеевич имеет награды: орден Отечественной войны II степени, медаль «За победу над Германией», юбилейная медаль «50 лет Победы», медаль Жукова.

Сейчас герою нашего рабочего поселка 93 года – столько же, сколько моей бабушке. Елисей Евстигнеевич нередко выступает в нашей школе перед ребятами. Принимает участие в работе районного совета ветеранов.

Вот такой замечательный дедушка, ветеран Великой Отечественной войны живет рядом со мной!

Яна КОПЧЕНОВА,
юнкор, р.п.Тонкино

То немногое, что знаю о войне

Когда в мирную жизнь людей врывается война, она всегда приносит горе и несчастье. Русский народ испытал на себе тяготы многих войн, но никогда не склонял голову перед врагом.

Великая Отечественная война, длившаяся 1418 дней и ночей, стала настоящей трагедией для многих народов и стран, а для России особенно. На фронте проявились лучшие человеческие качества: смелость, мужество, любовь к Родине. Люди пережили страшную войну, может быть самую ужасную и кровопролитную за всю историю человечества. И они никогда не забудут своих героев.

Мои прадедушки, которые жили в то время, ковали победу наравне со всем советским народом. И пусть я не могу назвать их имена, как имена орденоносцев, но ведь если бы не они, то не было бы и меня, правда?

Так уж исторически



сложилось, что война – это дело мужское. Но она не обошла стороной и русских женщин. Мои прабабушки тоже стойко работали в тылу. Женщины в годы войны обеспечивали фронт одеждой и продовольствием, ухаживали за ранеными солдатами. Да и в бою они не уступали опытным бойцам по силе и отваге.

С каждым годом мы все дальше и дальше уходим от военной поры. Но время не имеет власти над тем, что люди пережили в войну. Их человеческий подвиг

бессмертен. Мы пронесем память об их отваге и самоотверженности в своих генах в следующие века.

В этом году все люди мира празднуют 75-летие Великой Победы – победы над фашизмом, победы добра над злом. Память о героях вечно будет жить в наших сердцах, они подарили нам счастливую и мирную жизнь.

Дарья АЛЯПИНА,
юнкор,
р.п. Сосновское.
Рисунок
Алексея Лапшина



Два ордена – за бой и за труд

где успел закончить только один курс.

В октябре 1944 года деда призвали на военную службу на Дальний Восток. Он был направлен в учебный отряд на остров Русский. За семь лет службы он освоил различную радиоаппаратуру, работал на передающей установке. В учетной карточке райвоенкомата о его службе записано так: «Тихоокеанская военная флотилия, 188-я береговая радиолокационная станция обнаружения». Старший матрос, затем старшина, он профессионально овладел радиоделом, обучал всему молодых новобранцев. Среди его наград медаль «За победу над Японией», орден Отечественной войны

2 степени, знак «Отличный связист».

После возвращения на родину дедушка трудился в Лежнинской МТС слесарем, аккумуляторщиком, механиком. За добросовестный труд ему присваивали звания победителя соцсоревнования и ударника пятилеток. Он имеет высокую награду – орден Трудовой Славы 3 степени, медаль «Ветеран труда». Его портрет все видели на районной Доске почета.

Я и моя семья очень любим нашего дедушку. Мы с чувством боли и гордости говорим: «Спасибо дедушке за Победу и за мирное небо над головой!»

Антон АГАФОНОВ,
р. п. Шаранга

Горжусь тобой, прабабушка!

Зачем на Советский Союз 22 июня 1941 года напали немецкие фашисты? Они хотели захватить нашу землю и наших людей. Вот поэтому и началась война, которая для наших прадедов

была Отечественной. Ведь они защищали свободу своего Отечества!

Нелегким оказался путь к победе. Бои шли на земле, в небе и на море. Об этом я знаю из книг, кинофильмов, а еще – из рассказов бабушки и мамы. Моя прабабушка родилась в 1924 году и к тому дню, когда враги перешли границу Советского Союза, ей исполнилось 17 лет. Но Красная армия гнала врага целых четыре года, и прабабушка тоже стала участницей войны. За свои подвиги она получила орден и медали.

Сергей КУЗЬМИН,
юнкор, р.п. Сосновское.
Рисунок
Олега БАКУЛИНА

